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DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS. 
 
MATEMÁTICAS B  DE 4ºESO. 
 
UNIDAD 3. ECUACIONES. SISTEMAS. INECUACIONES. 
 

 

 

ACTIVIDADES 
 

1. Ecuaciones bicuadradas. 
 

1. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 04x5x 24 =+−       b) 03x2x 24 =−+       c) 04x3x9 24 =+−           d) 4x17x4 24 −=  
 

e) 42 x9x8 =+              f) 9x10x 24 =+−        g) 27x6x 24 =−       h) 016x4 =−         i) 0x4x 24 =−   
 

 

 

2. Ecuaciones por descomposición factorial. 
 

2. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 06x5x2x 23 =+−−                b) 06xx7xx 234 =++−−               c) 01xxx 23 =+−−    
 

d) 04x3x 23 =−+                       e) 4)3x(x2 −=−                               f) 324 x3x3xx −=−      
 

g) )1x(xxx 34 +=+                     h) 22 x2)1x(x −=+                            i) 0xx2x 23 =+−       
           

j) 4x8)1x3(x2 −=+                     k) x5x2x2 23 +=−                           l) 3x)7x5(x2 +=+  

 

m) )7x4(x3)1x(x4 23 +=++     n) 324 x19)1x(4x13x6 =−++          ñ) x8x174)7x6(x 322 −=−+  
 

o) 4x4x7xx2 234 ++=+           p) 4x)3xx(x 22 +=++                    q) 4x8x7x2x2 234 ++=+    
 

 

 

3. Ecuaciones racionales. 
 

3. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 0
x

)x1(2x
3

=+−
         b) 0

1x2

3 =
−

−
                c) 0

1x

x2
2

=
+

−
                  d) 0

x

1x2

=−
 

 

e) 0
x

1x2

=+
                 f) 0

x

3x3
2

4

=−
               g) x3 = 

1x

1
  

3

3x

−
−−

       h) 5x5 = 
x2

1
  

x

2
x ++−   

 

i) 2 = 
x

x3
 

1x

1x +−
+
−

     j) 2 = 
1x

x3
  

1x

1x

−
+−

+
−

         k) 4 = 
2x

1
x 

−
+               l) 3 = 

x

2
  x  +     

 

m) 
8

7
 = 

20x3

10x2

−
−

     n) 3 
3x

10
 = 

3x

7x −
++

−
       ñ) 1

1x

x
 = 

1x

3 −
−+

          o) 3 = 
5x

x43
  +  

5x

10

+
+

+
      

 

p) 
x3

6
 = 

x

1
 x +                 q) 0 = 

2x

5
 

10x

15

+
−

+
       r) 

x

3x2
 = 2x 

−−             s) 
x3

10x3
 = 

x

2
  

3

x ++      
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4. Ecuaciones irracionales. 
 

4. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 5 7x3x2 =++                                b)  1x x3 +=−                         c) 1x1x −=−      
 

d) 5x4x452 =+−                              e) 1x=32x −++                    f)  8= 10x5x ++     
 

g) 4x5  =  4x 2 ++                          h) 0  = 4  2x3 −−                      i)  x23 x5 =+    
 

j)  x251x63 =−+                               k) 5x24x5 +−=+                  l)  30xx =+      
 

m) 3x3 65x2 +=++                          n) 55x2x3 2 =−−                  ñ) x457x2 2 −=+  
 

o) 17= x169x 2 −−−                          p) 2= xx −                              q) 1= x25x 2−−     
 

 

5. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 2 x64x =−−+                    b) 2 5x3x2 =−−−                 c) 1x54x −−=+  
 

d) 2x223x +=+−                  e) 3 1x4x =+++                     f) 1 x5x =++  
 

g) 77xx =++                          h) 1x21x5 ++=+                    i) x3 1x3 −=+  
 

 

 

5. Ecuaciones logarítmicas. 
 

6. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 0xlog1 =+                           b) 0xlog)1x( 2 =⋅−                       c) 0xxlogx2 =+  
 

d) 0xlog21 =−                         e) 0
1x

x
log =









+
                           f) 0

1x

x2
log =









+
 

 

 

7. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 2log5logxlog −=       b) 8log = )1xlog(3 −             c) 3xlog21 =+          d) 9xlog3 3 −=   
 

e) 130logxlog =+          f) xlog32logx2log −=        g) x )32( log 2
2 =              h) 10log = x log −   

 

i) 2log2= )1xlog(2 −       j) 81 log = )5x2( log4 33 −      k) 2 )2xx( log 2
2 =++     l) 210 logx  log =−  

 

m) 3log = )1xlog( −+−   n) 1)x2(log)x2(log 33 =−−+    ñ) 3log2xlog =         o) 0)25x3log( =+    

 

 

8. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) )1x4( log = )2xlog(x log −++                      b) )x5log(2)x11log(2log 2 −=−+    
 

c) 0 = )1xlog()1x3log( +−−                              d) 3 = )1x2(log)5x3(log 2
2

2 −−+     
 

e) )x2log( = )1xlog( 3log −+                              f) xlog10log100logxlog 4 −=−   
 

g) 3log2)x3log(4xlog −=−+                        h) 4)x5log()x2log(xlog =++  
 

i) )x3log()xlog()2xlog( 2 −=−−                        j) )1xlog()x2log(xlog2 −=−   
 

k) )3xlog(= 2logxlog)1xlog( ++−+              l) )2xlog( = 1xlog)1x( log −−−+  
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6. Ecuaciones exponenciales. 
 

9. Resolver las siguientes ecuaciones. Redondear el resultado a dos cifras decimales. 
 

a) 125000)05,1( x =           b) 20000)1,1( x =               c) 87 3x =−                 d) 32
2x54 =−     

 

e) 49 3x5 =−                        f) 7e 1x2 =+                       g) 2e x21 =−                h) 10e 1x2 =−  
 

 

10. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 1x1x2 8 = 2
−+             b)  232x =               c) 8)5,0( x =             d) 125,0)5,0( x =         e) 162

2x =  
 

f) 6255 2x3 =−              g) 
3 2x 232 =           h) 11000 2x =+          i)  2x5x2 273 ++ =         j)  31x 33 =−    

 

k)  33x2 5 = 5
−              l) 525x =              m)  324x =                n) 2733 x =⋅               ñ) 40535 x =⋅  

 

 

11. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a) 4
4

2x

=              b)  
16

1
2x =               c) 

27

1
33 x1x =⋅+                 d)  

4

1
2 3x2 =−         e) 

2

4
 = 

2

2
5

x

x

1x3

2

+
 

f) 
4

1
4 1x2 =+         g)   100

10

1
x

=







     h) 312555 3x21x =⋅ −−        i) 

5

1
25x =               j)  001,010x =  

 

 

12. Resolver las siguientes ecuaciones: 
 

a)  1x21x 32
3

1
3 −− ⋅=+                      b) 

2

1
24 1xx =+ −                    c) 

8

65
22 xx =+ −    

d)  70293 2x1x2 −=− ++                    e) 5433 x21x2 −=−−              f) 6324 x3x =− −
 

 

g)  11333 2x1xx =−+ −−                  h) 93123 xx21 −=⋅−−            i) 123233 1xx1x =⋅−− −+  
 

 

 

7. Sistemas de ecuaciones. 
 

13. Para cada uno de los siguientes sistemas, averiguar si es compatible determinado (S.C.D.), 

compatible indeterminado (S.C.I.) o incompatible (S.I.): 
 

a) 




=+
=+

11yx3

5yx
                 b) 





=+
=+

3y2x2

4yx
                 c) 





=+
=+

8y2x2

4yx
                 d) 





−=−
=+

2yx

6yx3
  

 

e) 




=+−
=−

12y3x2

6y3x2
             f) 





−=−
−=−
7yx

10yx2
              g) 





=−
=+

8yx4

6yx3
                  h) 





=−
=−

2y2x2

1yx
   

 

 

14. Resolver los siguientes sistemas lineales: 
 

a) 




=−
=−
5yx2

y2)3x(2
               b) 





=+
=+
3yx2

y)2x(5
              c) 





=+
=+

y2)1x(2

5yx3
        d) 





=−
−=+

15)y2x(3

5yx2
   

 

e) 




−=
−=

)yx2(22

)1y(3x3
        f) 





=+
−=−
12)y3x2(3

y5)2x3(2
          g) 





−=−
−=

5x3y

)y4(2x
                 h) 





+=−
−=+

)xy(21x

6xy3x
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15. Resolver los siguientes sistemas lineales: 
 

a) 










=+

=+

1
4

y3

3

x2

0
2

y

3

x

                       b) 







−=+

=+

1
3

y2

2

x

0y2x3

        c)  







−=−

=−

1
2

y3

2

x

0y6x3

             d) 







=−

=−

1
5

y

3

x2

1yx2

  

 

e) 










=−

=++−

1
4

y3
x2

1
3

yx

2

yx

                f)  










=−

=+

15

14

6

y

10

x2

1
4

y

6

x3

              g)  







=+

=+

3
3

y

2

x

8yx

             h)  







=−

=+

2
4

y
x3

9y2x

 

 

 

16. Resolver los siguientes sistemas lineales: 
 

a)










=−++

=−++

3
4

xy2

3

xy2

3
3

xy

2

xy

                  b) 










=++−+

=−++

0
4

2yx

3

y2x

0
2

1y

3

1x

                  c) 










=+

=−−−

3

y2

3

y5
x2

0
3

yx

4

3x

    

 

 

17. Resolver graficamente los siguientes sistemas lineales: 
 

a) 




=+
=+

11yx3

5yx
                    b) 





=+
=+

3y2x2

4yx
                   c) 





=+
=+

8y2x2

4yx
                 d) 





−=−
=+

2yx

6yx3
   

 

e) 




=+−
=−

12y3x2

6y3x2
               f) 





−=−
−=−
7yx

10yx2
                 g) 





=−
=+

8yx4

6yx3
                  h) 





=−
=−

2y2x2

1yx
  

 

 

18. Resolver los siguientes sistemas no lineales:        
 

a) 




=−
=−

1yx

5yx 22

                 b)  




=−
=+−

2yx

19yxyx 22

             c) 




=−
=⋅

15yx

100yx
               d) 





=−

=+

80yx

4yx

22
 

 

e) 




=+
=⋅

14yx

45yx
        f) 







−=
+=
x5y

1xy
                          g) 





=+

=⋅

10yx

3yx

22
            h)  





=+

=−

5yx

1xy

22
 

 

i)  




=+
=+

1yx

2y2xy
                j)   





=+
=++

1yx

21yxyx 22

             k) 




=+
=+
3yx2

2yx 22

               l)  




=+
=−
3yx2

0yxy 2

   

 

m)  




=−
=+

3yx3

9yx2 22

           n) 




=−
=+
2yx2

0xyx2

                        ñ) 




=+
=++

10y3x4

52xyx2

          o) 






=+

=+

14xyy

35xyx

2

2

  

 

 

 

8. Sistemas logarítmicos. 
 

19. Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones: 
 

a)    






=+

=−

3  y log x log 3

1ylogxlog
          b)  







+

−−

1  =  y4 log x  log

1  =  y logx  log
                       c)    







=+

+

3  y log x  log

110  =  y x 
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d)   






+

−

1 = ylog3 x log

2 = ylogx log2

22

22
                 e)  





=

=+
− 10010

8logylogxlog

yx
                        f)      







=+

−

3 ylogxlog

50 = y5x 
  

 

g)        






−

+

5 = y5x 

2 = ylogxlog
          h)    







=−

=−

1 y logx log

2 y)(x log

22

2
                       i)    







−

−

9 = y2 x

1 = ylogxlog 33
 

 

j)      






=−

−−

1x log ylog

3 = yx2

33

                   k)    






=−

=+−

0xlog ylog

70 yx3

2
                       l)  







+

−

4 = ylog x log

2 = ylogx log2

32

32
 

 

 

 

9. Sistemas exponenciales. 
 

20. Resolver los siguientes sistemas:      
 

a)     







=

=⋅

4
2

2
6422

x

y

yx

                               b)  







=

=⋅

9
3

3
8133

x

y

yx

                             c)  







=

=⋅

27
3

3
218733

y

x

yx

  

        

d)  







=

=⋅

4
2

2

28)2(

y

x

yx

                               e) 







=⋅

=

422

4
2

2

yx3

y

x

                            f)  






=⋅
=⋅

+

−−

133

813 3

y1x

y12x

 

 

 

21. Resolver los siguientes sistemas:      
 

a)  







=

=+

2
2

2
622

x

y

yx

      b)  




=⋅
=+

933

633
xy

yx

               c)  







=

=+

3
3

3
3633

x

y

yx

                 d)  




=⋅
=+

822

622
yx

yx

    

 

e) 






=⋅

=+

24333

3633

yx

yx

              f)  






+

+

19 = 23

7 = 2 3
y2x

yx

             g)  




=−
=+

+ 2332

732
y21x2

yx

          h)  




=−
=+

+ 132

1132
y1x

y2x

   

 

i)  




=⋅
=−⋅ −

2733

5332
yx

2yx

          j)   




=−
=−

−−

+

7923

23523
1y1x

1yx

        k)  






+

−
+

−

9 = 32

7 =  3 2
y1x

y1x2

              l)  






−⋅
⋅ +

7 = 222

12 = 23
yx

yx

       

 

 

 

10. Inecuaciones de primer grado. 
 

22. En cada uno de los apartados, averiguar si el número es solución de la inecuación: 
 

a) 5x =     1xx84 3 +≤+                b) 1x −=     2x3xx2 −<+            c) 0x =     1xx1x 34 +−≥+   
 

 

23. Resolver las siguientes inecuaciones. Dar la solución en forma gráfica y en forma de intervalo. 
 

a)  3+x ≤ 4+5x                                 b)  –3x+8 < 4+3x                    c)  2x–1 ≤ x+5 
 

d)  2x–3 < 5                                    e)  2–x ≥ 1                             f)  –2x+8 < x–1  
 

g)  2(3x–5)–x ≤ 10+3(4x–6)             h)  3x–5x+8 ≤ 3(2x+6)               i)  8x+13+12x ≤ 72x–2+3x 
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24. Resolver las siguientes inecuaciones. Dar la solución en forma gráfica y en forma de intervalo. 
 

a) 1x2
3

1
x5 +≤+                            b) 

6

x5

9

x8
12 −≥                            c) 

2

8x6
2x

4

x25 −−−≤−−
   

 

d) 
10

12x3

2

2x

5

1x +−<++−
            e) 

3

)1x(2

3

1

2

x3

4

2x −<−−−+
      f)  

5

1

3

1x
x

5

)1x(4 +−−<+
 

 

g)  
2

3x
  1 

4

1x +≤+−
            h)  

6

1x

2

x

6

1x
1

−+≤+−                i)  5x  
3

1x +≥−
  

 

j)  
6

x
 3  

3

x
  

2

x −≥+             k)  
3

8
x2  

3

x
   

3

)1x(2 −<+−
             l)  1x   

5

2x 
  

3

x −>++  

 

 

 

11. Inecuaciones de segundo grado. 
 

25. Resolver las siguientes inecuaciones. Dar la solución graficamente y en forma de intervalo. 
 

a) 0xx2 ≥+                                  b) 0xx2 ≤+                                    c) 1x2 ≤   
 

d) x2x2 <                                      e) 4x2x2 2 ≥+                                f) 6x4x2 2 >+    
 

g) 2x39x6 ≤+                           h) 2xx2 ≤+                                i) 4)1x(x2 >+     
 

j) 6xx2 >−                                   k) x68x2 >+                                  l) 08x2x2 ≥−+     
 

m) x3x2 >                                     n) 0)1x)(1x( ≥+−                         ñ) 018x9x2 <+−     
 

o) 012x7x2 <+−                         p) 012x10x2 2 ≤−−                       q) 6)1x(x <+     
 

 

26. Resolver las siguientes inecuaciones. Dar la solución graficamente y en forma de intervalo. 
 

a) 6x5x3)1x(x +>++               b) 02)1x(x >++−                    c) 5x2)1x(x +>+−   
 

d) 5x25)1x(x +<+−                 e) 2)1x(x4x6 ++<−               f) 0)5x(x <−   
 

g) )3x()3x(3x −⋅+≥+−     h) 2x41)x1(x −−>++−          i) 8x9x)3x()1x( 222 −−<++−−    
 

 

27. Resolver las siguientes inecuaciones. Dar la solución graficamente y en forma de intervalo. 
 

a)  01x2 ≥+                    b)  01x2 <+                    c)  02x2 <+                         d) 01x2 <−−      
 

e)  03x6x3 2 ≤+−          f)  02x4x2 2 ≤++           g)  06)2x(x2 >++       h)  02x2x2 <++      
 

i)   024x6x2 >++          j)  05xx2 <+−     
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12. Inecuaciones racionales. 
 

28. Resolver las siguientes inecuaciones racionales, dando la solución en forma de intervalo: 
 

a) 0 
2x

x3 ≥
−
−

           b) 0 
x2

x ≥
−

                 c) 0
1x

x3 <
−

                      d) 0 
2x3

3x2 >
+
−

  

 

e) 0 
4x3

6x20 <
+
−

                     f)  0
1x

4x
2

2

>
−
−

                      g) 0 
1x

4x2 >
−
−

                  h) 0 
2x

x ≥
+

      

 

i) 0
x

x1
2

<−
                            j) 1

1x

8
2

≤
−

                        k) 1 
x

2 −<                         l) 4 
3x

x
1 ≤

+
−    

 

m) 
1x

1
1

−
≥                          n) 2

2x

1x ≥
−
+

                 ñ) 
3x

6
1

+
>                      o) 

1x

4
1

+
≥        
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SOLUCIONES 
 

1. a) x1 = 1, x2 = 2, x3 = –1, x4 = –2; b) x1 = 1, x2 = –1; c) No tiene solución;  

d) x1 = 2, x2 = –2, x3 = 1/2, x4 = –1/2; e) x1 = –3, x2 = 3; f) x1 = –1, x2 = 1, x3 = –3, x4 = 3;  

g) x1 = 3, x2 = –3; h) x1 = 2, x2 = –2; i) x1 = 0, x2 = 2, x3 = –2 
 

2. a) x1 = 1, x2  = –2, x3 = 3; b) x1 = –1, x2 = 1, x3 = –2, x4 = 3; c) x1 = –1, x2 = 1 (doble);  

d) x1 = –2 (doble), x2 = 1; e) x1 = –1, x2 = 2 (doble); f) x1 = 0, x2 = 1, x3 = –1, x4 = – 3;  

g) x1 = 0, x2 = 1, x3 = –1 (doble); h) x1 = 0, x2 = –1 (doble); i) x1 = 0, x2 = 1 (doble);  

j) x1 = 1, x2  = –2, x3 = 2/3; k) x1 = –1, x2  = 2, x3 = –1/2; l) x1 = –1 (doble), x2  = 3/5;  

m) x1 = 1, x2  = –1, x3 = 3/2, x4 = –1/2; n) x1 = 1, x2 = 2, x3 = 2/3, x4 = –1/2;  

ñ) x1 = 1, x2 = 2, x3 = –2/3, x4 = 1/2; o) x1 = –2, x2 = 2; p) x1 = –1, x2 = 1; q) x1 = –2, x2 = 2 
 

3. a) x = –2; b) No tiene solución; c) x = 0; d) x1 = 1, x2 = –1; e) No tiene solución; 

f) x1 = 1, x2 = –1; g) x1 = 5/8, x2 = 0; h) x1 = –3/4, x2 = –1/2; i) x1 = –3, x2 = –1/2; j) x1 = –3, x2 = 0; 

k) x = 3; l) x1 = 1, x2 = 2; m) x = 12; n) x = 2; ñ) x = 2; o) x = 2; p) x1 = 1, x2 = –1; q) x = 2; 

r) x1 = 3, x2 = 1; s) x1 = –1, x2 = 4 
 

4. a) x1 = 3, x2 = –6; b) x = 1; c) x1 = 1, x2 = 2; d) x1 = 5/4, x2 = 1/4; e) x = 7; f) x = 3; g) x = 12; 

h) x = 6; i) x = 9; j) x1 = 8, x2 = 1/2; k) x = 1; l)  x = 25; m) x = 2; n) x = 3; ñ) x = –1; 

o) x1 = –12 , x2 = –5; p) x = 4; q) x = 4 
 

5. a) x = 5; b) x1 = 6, x2 = 14; c) x = 5; d) x = 7; e) x = 0; f) Sin solución; g) x = 9; h) x = 3; i) x = 1 
 

6. a) x = 1/10; b) x = 1; c) 101x = ; d) 10x = ; e) No tiene solución; f) x = 1 

 

7. a) x = 5/2; b) x = 3; c) x = 10; d) x = 1/27; e) x = 1/3; f) x = 4; g) x = 10; h) x = 1/100; 

i) x = 3; j) x = 4; k) x1 = 1, x2 = –2; l) x = 1000; m) x = 2; n) x = 1; ñ) x = 9; o) x = – 8 
 

8. a) x = 1; b) x1 = 3, x2 = 1/3; c) x = 1; d) x1 = 1, x2 = 13/3; e) x = 3; f) x = 1 000; g) x = 12; h) x = 10; 

i) x = 3; j) x = 2; k) x = 1; l) x = 5   
 

9. a) 54,240x ≅ ; b) 91,103x ≅ ; c) 07,4x ≅ ; d) 69,0x ±≅ ; e) 73,0x ≅ ; f) 97,0x ±≅ ; g) 15,0x ≅ ; 

h) 82,1x ±≅  
 

10. a) x = 4; b) x = 1/5; c) x = –3; d) x = 3; e) x1 = 2, x2 = –2; f) x = 2; g) x = 2/15; h) x = –2; i) x = –1; 

j) x = 4/3; k) x = 5/3; l) x = 1/4; m) x = 5/2; n) x = 2; ñ) x = 4    
 

11. a) x = 4; b) x = –4; c) x = –2; d) x1 = 1, x2 = –1; e) x1 = 3, x2 = –2; f) x = –1; g) x = –2; h) x = 3; 

i) x = –1/2; j) x = –3  
 

12. a) x = 0; b) x = –1; c) x1 = –3, x2 = 3; d) x = 1; e) x = 2; f) x = 3; g) x = 2; h) x = 0; i) x = 2 
 

13. a) S.C.D.; b) S.I.; c) S.C.I.; d) S.C.D.; e) S.I.; f) S.C.D.; g) S.C.D.; h) S.C.I. 
 

14. a) { x = 2, y = –1 }; b) { x = –1, y = 5 }; c) { x = 1, y = 2 }; d) { x = –1, y = –3 }; e) { x = 2, y = 3 }; 

f) { x = –1, y = 2 }; g) { x = 4, y = 2 }; h) { x = 3, y = –2 } 
 

15. a) { x = 6, y = –4 }; b){ x = 2, y = –3 }; c){ x = 4, y = 2 }; d) { x = 3, y = 5 }; e) { x = 2, y = 4 };  

f) { x = 3, y = –2 }; g) { x = 2, y = 6 }; h) { x = 1, y = 4 } 
 

16. a) { x = 8, y = 2 }; b){ x = –13/7, y = 11/7 }; c){ x = –1, y = 2 } 
 

17. a) { x = 3, y = 2 }; b) No tiene solución; c) Infinitas soluciones; d) { x = 1, y = 3 }; 

e) No tiene solución; f) { x = –3, y = 4 }; g) { x = 2, y = 0 }; h) Infinitas soluciones. 
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18. a) { x = 3, y = 2 }; b) { x = –3, y = –5 }, { x = 5, y = 3 }; c) { x = –5, y = –20 }, { x = 20, y = 5 };  

d) { x = 12, y = –8 }; e) { x = 5, y = 9 }, { x = 9, y = 5 }; f) { x = 3, y = 2 }; 

g) { x = 3, y = 1 }, { x = 1, y = 3 }, { x = –3, y = –1 }, { x = –1, y = –3 }; 

h) { x = –2, y = –1 }, { x = 1, y = 2 }; i) { x = –1, y = 2 }, { x = 0, y = 1 };  

j) { x = –4, y = 5 }, { x = 5, y = –4 }; k) { x = 1, y = 1 }, { x = 7/5, y = 1/5 };  

l) { x = 1, y = 1 }, { x = 3/2, y = 0 }; m) { x = 0, y = –3 }, { x = 18/11, y = 21/11 };  

n) { x = 0, y = –2 }, { x = 2/3, y = –2/3 }; ñ) { x = 1, y = 2 }; o) { x = –5, y = –2 }, { x = 5, y = 2 }; 
 

19. a) { x = 10, y = 1 }; b) { x = 1/2, y = 5 }; c) { x1 = 100, y1 = 10 }, { x2 = 10, y2 = 100 };  

d) { x = 2, y = 1 }; e) { x = 4, y = 2 }; f) { x = 100, y = 10 }; g) { x = 25, y = 4 }; h) { x = 8, y = 4 }; 

i) { x = 27, y = 9 }; j) { x = 3, y = 9 }; k) { x = 10, y = 100 }; l) { x = 4, y = 9 } 
 

20. a) { x = 2, y = 4 }; b) { x = 1, y = 3 }; c) { x = 5, y = 2 }; d) { x = 2, y = 0 }; e) { x = 1, y = –1 }; 

f) { x = 2, y = –3 } 
 

21. a) { x = 1, y = 2 }; b) { x = 1, y = 1 }; c) { x = 2, y = 3 }; d) { x1 = 2, y1 = 1}, { x2 = 1, y2 = 2 }; 

e) { x1 = 2, y1 = 3}, { x2 = 3, y2 = 2 }; f) { x = 1, y = 2 }; g) { x = 2, y = 1 }; h) { x = 1, y = 1 }; 

i) { x = 1, y = 2 }; j) { x = 5, y = 2 }; k) { x = 2, y = 0 }; l) { x = 2, y = 0 } 
 

22. a) Sí; b) No; c) Sí. 
 

23. a) [–1/4, +∞); b) (2/3, +∞); c) (–∞, 6]; d) (–∞, –4); e) (–∞, 1]; f) (3, +∞); g) [–2/7, +∞); h) [–5/4, +∞); 

i) [3/11, +∞) 
 

24. a) (–∞, 2/9]; b) (–∞, 216]; c) (–∞, 1/2]; d) (–∞, –2); e) (–∞, 8); f) (–∞, –2); g) [–3, +∞); h) [6/5, +∞); 

i) (–∞, –8]; j) [3, +∞); k) (2, +∞); l) (–∞, 3) 
 

25. a) (–∞, –1] ∪ [0, +∞); b) [–1, 0]; c) [–1, 1]; d) (0, 2); e) (–∞, –2] ∪ [1, +∞); 

f) (–∞, –3) ∪ (1, +∞); g) (–∞, –1] ∪ [3, +∞); h) [–2, 1]; i) (–∞, –2) ∪ (1, +∞);  

j) (–∞, –2) ∪ (3, +∞); k) (–∞, 2) ∪ (4, +∞); l) (–∞, –4] ∪ [2, +∞);  m) (–∞, 0) ∪ (3, +∞); 

n) (–∞, –1] ∪ [1, +∞); ñ) (3, 6); o) (3, 4); p) [–1, 6]; q) (–3, 2) 
 

26. a) (–∞, –2) ∪ (3, +∞); b) (–2, 1); c) (–∞, –1) ∪ ( 3, +∞); d) (0, 3); e) (–∞, 2) ∪ (3, +∞); f) (0, 5);  

g) [–3, 2]; h) (–∞, 5); i) (–1, 0) 
 

27. a) (–∞, +∞); b) ∅; c) ∅; d) (–∞, +∞); e) {1}; f) {–1}; g) (–∞, +∞); h) ∅; i) (–∞, +∞); j) ∅ 

 

28. a) (2, 3]; b) [0, 2); c) (0, 1); d) (–∞, –2/3) ∪ (3/2, +∞); e) (–4/3, 3/10); 

f) (–∞, –2) ∪ (–1, 1) ∪ (2, +∞); g) (–∞, 1) ∪ (2, +∞); h) (–∞, –2) ∪ [0, +∞); i) (1, +∞);  

j) (–∞, –3] ∪ (–1, 1) ∪ [3, +∞); k) (–2, 0); l) (–∞, –3) ∪ [–9/4, +∞); m) (–∞, 1) ∪ [2, +∞); n) (2, 5]; 

ñ) (–∞, –3) ∪ (3, +∞); o) (–∞, –1) ∪ [3, +∞) 


